



104 ANIVERSARIO. El sábado anterior se efectuaron actos cívicos, religiosos y militares en Sensuntepeque, departamento de Cabañas, con motivo de celebrarse el 104 aniversario de fundación del

Destacamento Militar No. 2, en esa localidad. El actual comandante, coronel Héctor Heriberto Hernández, entrega una placa conmemorativa, a uno de los miembros del Comité Pro-Soldado Salvadoreño.

## Reticencia subversiva al Plan de Paz firmado

En El Salvador habrá cese al fuego "únicamente si guerrilla y gobierno dialogan", afirmó ayer el dirigente del FDR, Guillermo Manuel Ungo.

Expresó también, según cable de UPI, que "el gran problema sigue siendo Estados Unidos. Están metidos hasta la nariz en América Central. Ellos ven sus intereses por todos lados y pretenden someter a los

pueblos a su voluntad", puntualizó.

El cable de UPI, fechado aquí en San Salvador, dice:

San Salvador, agosto 10 (UPI). El dirigente político de los rebeldes salvadoreños Guillermo Ungo advirtió hoy que sólo habrá un cese del fuego en El Salvador si previamente se efectúa un diálogo entre la

—Pasa a la página 53—

## Terrorista muerto y 2 heridos en combate

Un terrorista muerto y dos más heridos, resultaron al enfrentarse a fuerzas militares del Batallón Arce.

Al informar lo anterior, el Comité de Prensa de la Fuerza Armada señaló que el combate se originó cuando la tropa realizaba operación de rastreo en el cantón San Sebastián, de la comprensión de Nuevo Edén de San Juan, departamento de San Miguel.

Asimismo, tropas del Batallón Belloso decomisaron dos fusiles M-16 y otro AR-15, con cargadores y munición, luego de sostener combate con grupos extremistas en las inmediaciones del caserío Los Alas, jurisdicción de La Laguna, departamento de Chalatenango. El informe castren-

se señala que algunos rebeldes lograron escapar heridos.

Asimismo, efectivos de la Tercera Brigada de Infantería localizaron un escondite subterráneo, en las cercanías de San Rafael Oriente, departamento de San Miguel, habiendo encontrado un fusil AR-15, un checo, dos cántaros conteniendo pólvora negra y aluminio en polvo, así como doce trampas explosivas.

Por otra parte, el campesino Salvador Mercado fue secuestrado por elementos extremistas, a las doce de la noche del domingo anterior. El hecho ocurrió en el cantón El Zapotal, jurisdicción de Berlín, departamento de Usulután.



INVESTIGAN. Biólogos marinos del Centro de Desarrollo Pesquero, han sido destacados a las costas nacionales, para llevar a cabo una investigación sobre Marea Roja. De izquierda a derecha: Lics. Juan Ulloa, Bruno Urbina, Director, Técnico; Mauricio Burgos y José Luis Salazar.

## Hallan cadáveres de 3 jóvenes en Sta. Ana

Los cadáveres de tres jóvenes que presentaban impactos de bala en la cabeza, fueron encontrados ayer en la madrugada en el cantón El Matagano,

## Estalla bomba lanzada ayer por 3 sujetos

A las 12 y 45 minutos de ayer, fue lanzada en un predio baldío, una bomba explosiva.

Tres jóvenes que se conducían en un automóvil rojo sobre la Alameda Juan Pablo II y 9a. Avenida Norte, de esta capital, fueron los autores del atentado.

La bomba, al estallar, no causó daños personales ni materiales, ya que en ese momento no pasaba ningun-

—Pasa a la página 39—

# Lograr la paz depende en primer lugar de Nicaragua

La decisión política de solucionar la crisis de Centroamérica, es positiva y optimista desde el punto de vista dogmático. Pero debe resolverse primero el problema de Nicaragua.

Así lo expresó ayer el coronel Mauricio Ernesto Vargas, jefe de Operaciones de la Fuerza Armada, al responder pregunta de los periodistas sobre el documento firmado en Guatemala por los presidentes de Centroamérica, sobre el Plan Arias.

Lo que a mí me desagrada, es que se vaya a jugar con una expectativa de paz y

luego se vaya a frustrar al pueblo, indicó.

En términos generales, añadió el militar, el contexto del documento es camino hacia la paz. El desarrollo de cada punto acordado es lo difícil, ya que los rasgos del documento, en forma gruesa, son sencillos, pero los puntos finos son los complicados.

La tranquilidad de un país depende de la relación con sus vecinos, y si no cambia la actitud de Nicaragua, a través de cuya nación la agresión marxista llega a la patria, los problemas en El Salvador con-

—Pasa a la página 54—

## En 'reunión secreta' se analiza Pacto Guatemala

Reuniones secretas tuvo ayer el Ministro de Cultura y Comunicaciones, para analizar el plan de pacificación firmado en Guatemala.

Miguel Frittis, venezolano y ex miembro del desaparecido IVEPO, fue el principal expositor, según se informó. Con él estu-

ron los directores de los medios de comunicación que controla el gobierno, entre ellos Gerardo LeChevallier, Arnoldo Vázquez, Enrique Castro y Carlos Díaz.

El extinguido IVEPO, formado por venezolanos y chilenos, entre ellos Igna-

—Pasa a la página 17—

## Plan Arias beneficia a sandinistas: Morán C.

En el fondo, el Plan de Paz del Presidente de Costa Rica, Oscar Arias, quizá no tenga la intención, pero sí beneficia a los sandinistas para que se consoliden en Nicaragua.

Así lo expresó ayer el diputado del Partido de Conciliación Nacional

PCN, Dr. Rafael Morán Castaneda.

Se refirió a los acuerdos firmados por los presidentes de Centroamérica en la recién celebrada reunión en Guatemala.

El llamado "Plan Arias", acotó el político

—Pasa a la página 50—

## Primeros candidatos electos por ARENA

El Partido Alianza Republicana Nacionalista (ARENA), celebró la Primera Convención Departamental, en esta ciudad, con la presencia de 35 delegados, y los 20 candidatos alcaldes de los municipios del departamento.

La Directiva Municipal y Departamental, con miles de correligionarios, que

dieron como válida la actuación pública de la presentación de los candidatos para diputados por San Miguel, como la nominación de las personas para alcaldes para las veinte poblaciones del departamento, mostrando la unidad, certeza, acción, y el nacionalismo puro que salvará a

—Pasa a la página 50—

**AL CERRAR la edición**

(Información en página 47)

## Explicación biológica de la "Marea Roja"

La "Marea Roja" es un proceso natural en la dinámica de los organismos acuáticos marinos, y puede presentarse también de coloraciones verdes y amarillas.

Así lo expresaron ayer biólogos de CENDEPESCA, quienes informaron que actualmente se encuentran numerosos técnicos de dicha institución, investigando el citado fenómeno a lo largo y ancho de las costas salvadoreñas.

Explicaron que puede tener tamaños de varios metros hasta miles de kilómetros y con una duración que varía de pocas horas hasta varios meses.

La "Marea Roja", manifestaron los técnicos del Centro de Desarrollo Pesquero, licenciados Juan Ulloa, Bruno Urbina (Director), José Luis Salazar y Agr. Mauricio Burgos, es producida por el afloramiento de los organismos microscópicos que conforman el "zooplankton" (alimento de los peces) y "fitoplancton" (alimentos microscópicos), dentro de los cuales se mencionan a "dinoflagelados" (Glyndinium y Gonyaulax), nombre técnico de la composición contaminante.

Las condiciones físico-químicas que fa-

—Pasa a la página 39—



CANDIDATOS A DIPUTADOS (San Miguel). El coronel Sigifredo Ochoa Pérez (camisa a rayas), encabeza la lista de candidatos a diputados por ARENA, del

departamento de San Miguel, para las elecciones de 1988. En la misma convención se eligieron los candidatos a alcaldes de los 20 municipios del departamento de San Miguel.